

徐州火车站人流涌动,巡特警支队民警高杨、余慧琼却身着一身30余斤重的警用武器装备在人流中穿行,据二人介绍,从早上7时至晚上11时,他们都要在广场上巡逻,现在的天气虽然不热,汗水却还是会吧内衣湿透。民警高杨还告诉记者,仅10月1日当天,他们就在广场上接受过往旅客问路、寻人、寻物等各类咨询求助70余起。



# 用执着坚守 为祖国庆生

国庆假期,高杨、余慧琼这样的民警却没有放假,他们还要承担比平时更多的任务,守护城市的平安。日前,记者专门采访了徐州市公安局巡特警支队。

据巡特警支队相关负责人介绍,国庆期间,支队提高了巡逻勤务等级,加强了对行政中心、繁华商业区、广场、旅游景区、火车站地区的武装巡逻,实施高密度巡防,全市共出动巡防民警万余人次。同时支队在备勤及勤务间隙组织民警开展应急演练,有针对性的开展“查缉战术”、“危险品

识别及先期处置”专题培训,以及枪支应用、处突队形、小组作战等科目训练,进一步提升民警战术素养和应急处置能力,保持队伍旺盛战斗力。此外,为了保障警力配备充足有效,应对各类突发案(事)件,市公安局还从其他警种部门部署警力参与国庆巡防备勤,进一步支援巡特警巡防勤务。

“支队进一步加强联动和现场执勤,增强巡防密度,织密巡防防控网络,依托警务服务站严查过往可疑人员和车辆,做到文明执勤,有效预防、制止违法犯罪活动。”巡特

警支队副支队长王洪告诉记者,“节日期间,我市社会治安秩序平稳良好,支队圆满完成了国庆长假的安保任务。”

## 7天长假警方 共出动巡防警 力万余人次



## 4岁女娃 蹲宠物店门口哭 警务站民警耐心助其回家

“发现小女孩时,她正蹲在宠物店门口哭,看着非常可怜。”民警沈继承告诉记者,在民警和周围群众的安慰与鼓励下,小女孩的情绪逐渐稳定下来。

与小女孩对话中,民警了解到,小女孩只有4岁,因贪玩与家人走丢,说不清家庭住址但能记住家人的联系电话。民警多次拨打电话却无人接听,于是一边拨打她家人电话,一边带着她四处奔走寻找其家人。

经过约1个小时的努力,民警终于在天山绿洲的一处门面房内找到小女孩的父亲杨先生。杨先生见到孩子后非常激动,在现场多次对段庄警务站民警及警辅表示感谢。后经了解,杨先

生在店内忙着生意,以为女孩就在门口玩耍没有走远,并不知道她已经走丢,差点酿成大祸。杨先生紧紧握住民警的手,再三向民警表示感谢。

“国庆期间,泉山警方严密措施,强化落实,加大重点路段、重要时段巡逻力度,屯警街面,动中备勤,其中辖区各警务站共计接处警100余起,救助20余人,盘查车辆200余辆、人员300余人。”泉山分局巡防大队大队长王辉同时提醒广大家长,“少年儿童正在成长期,自我防范意识差,抵御风险能力不足,同时好奇心强、贪玩,在看管好的同时,一定要教会他们记住家庭住址、父母的联系方式等有效信息,增强他们自救的能力。”

## 暖新闻

### 8岁女童

## 景区游玩时走失 巡逻民警20分钟火速寻回

10月1日上午11:20左右,正在音乐厅执勤的景区分局巡防大队民警接到一位老太太报警称,8岁的孙女走丢了。巡逻民警一边安抚老太太,一边详细询问具体情况。

这位老太太已经80多岁了,当天天气晴好,又是假期,就带着自己的孙女在音乐厅附近游玩,不知不觉就和自己的孙女走散了。

在了解了有关情况后,巡逻民警初步判断小女孩应该没走远。巡逻民警马上通过对讲机呼叫附近警力进行增援,同时考虑到老人年事已高,为了防止发生意外,便将老人护送至景区分局湖北路派出所。

老太太在派出所里焦急等待,民



警在景区内地毯式搜寻。20分钟后,对讲机里传来一句令人期待的声音:在距离音乐厅1公里外的沙滩上找到了一个小女孩,很像老人丢失的孙女。

“找到这名小女孩时,小女孩周围没有其他人,像是在等什么人,看到民警过来时,神情有些紧张。”景区分局巡防大队大队长蔡沐霖告诉记者。

巡逻民警立即将小女孩送至派出所,老太太一眼就认出了自己的孙女,祖孙团聚,周围的巡逻队员也非常高兴。老太太眼里的泪花闪烁,不住地对小女孩说:“你要是走丢了,怎么办?我一个人去哪里找你啊!赶快谢谢警察叔叔!”小女孩连忙向周围的巡逻队员鞠躬致谢。

## 张闻说警事

# 别拿自己的生命来开玩笑

看一故事,一位朋友讲,在她很小的时候,她父亲就叮嘱过她,等地铁的时候必须贴着墙站。当时,该城市地铁建得很早,地铁是没有防护栏的,所以几乎每年都会发生有人从站台坠进地铁的事故。

有的是自杀,有的则是别人推下去的。是的,现实生活中,地铁站里,你不知道有什么人!有神经病的,有喝多的,还有成心给社会添乱的呢!你不知道!不知道就得让着,别给人机会,贴着墙站最安全!

真的是一种智慧,就像古人所言:君子不立危墙之下。是的,在地铁站里碰到非正常人入行凶,是一件概率极小的事情,可是一旦发生在你身上,那概率就是100%,你根本承担不起。

看一则真实的案件,今年的6月18日,国外某地铁站发生令人毛骨悚然的恐怖事故。一个正在等地铁的50来岁的亚裔,在地铁即将驶达的瞬间,

竟被人从背后推下站台坠入车轨,惨遭疾驰而过的地铁撞击碾压,一条生命瞬间就没了。

警方接到报案后随即展开调查,并把案件性质定为了凶杀案。

从清晰的视频中,他们看到,是有人故意从男子背后下黑手,将他推下站台。警方进一步透露,被害人和嫌疑人之间未发生任何争执,所以冲突并不是导致该事故的原因。更不可思议的是在他们的调查中认为死者和嫌疑犯并不相识,生活中应该也没有什么交集,所以,这可能是一起随机的谋杀。这就更吓人了,冤无仇,没招惹谁,好好站着等车,就神不知鬼不觉被人一把推进铁轨……

不要把安全感寄托在别人身上,那样会让你更没有安全感。感觉是一句很经典的话。这不,因在路边玩手机没有注意来往车辆,单某被掉头的车辆撞成重伤。某地人民法院审理这起

案件,判决由被告杨某及保险公司赔偿单某各项损失二十余万元。

去年的一天,单某蹲在离家门口不远的路边玩手机。恰遇杨某驾驶小汽车在该路段掉头行驶。在车辆掉头过程中,由于单某蹲在路边位置处于杨某驾车的视觉盲区,单某被车辆撞打造成全身多处骨折,花费医疗费用三万余元并构成九级伤残。

赔多少钱已不重要了,本案中,虽然是杨某驾驶机动车撞伤行人单某,由杨某承担事故全部责任。但是如果当初单某能够不痴迷于手中的手机,那么就能够及时发现身边的危险,从而避免此次交通事故的发生,也不至于给自己造成如此大的伤害。

有研究表明,低头玩手机的行人比正常人偏离路线的可能性高出60%,由于注意力集中在屏幕上,他们无法及时发现可能要撞上的障碍物,反应速度也比正常情况下要慢几秒。

其实,我们知道,99.9%的驾车人都无故意伤害人之心,可城市交通状况的复杂有目共睹,万一车辆故障呢,万一操作失误呢,万一视线遮挡不及避让呢,万一司机恰好也在低头玩手机呢?低头玩手机或在斑马线上疏于观察,就等于放弃参与者的主体地位,将自身性命拱手交予他人,这是一种极其不负责任的做法。危害的不只是自己,还对他人和公共安全造成威胁。

换个话题,某地的女子被打事件,只因晚上在烧烤店吃饭时,邻桌一群男人略带嘲笑地模仿她口音,女子便忍不住质问:“学我说话干什么,有意思吗?”理直气壮的她,却立刻被对面一群男人围殴,毒打之后造成严重毁容,在心里和身体上留下一辈子抹不去的阴影。

任何时候,别高估了对方的人性,低估了自己的危险。不要在垃圾人面前争高低,你用嘴巴讲理,他用拳头玩命。

## 民生服务台

### 燃放烟花爆竹 违法吗?

逢年过节、婚嫁娶,燃放烟花爆竹讨个吉利一直是我国民间传统习俗,然而,烟花爆竹大量集中燃放会形成空气污染、噪音污染、垃圾污染、火灾隐患、安全隐患等问题。

依据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款之规定,在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,由公安部门责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

10月1日起,徐州有6个区,鼓楼区、云龙区、泉山区、贾汪区、铜山区、徐州经济技术开发区,全区域、全时段禁止燃放烟花爆竹!

因此,在10月1日后,在鼓楼区、云龙区、泉山区、贾汪区、铜山区、徐州经济技术开发区燃放烟花爆竹的都属于违法行为,市民发现违规燃放烟花爆竹可拨打以下电话举报:

- 市公安局:0516-110
- 市安监局:0516-83738658
- 市城管局:0516-12319
- 市环保局:0516-12369